

«Как выбрать куклу для ребёнка?»

Наверное, никто не будет спорить, что кукла - одна из самых известных детских игрушек. Ведь именно она учит детей играм во взрослую повседневную жизнь, прививает девочкам основы поведения женщины-мамы и способствует развитию социальных навыков. Но мало кто знает, как правильно выбрать куклу ребенку. Выбрав куклу, которая придется по душе малышу, родители могут значительно помочь его духовному и социальному развитию. Итак, как выбрать куклу для ребенка правильно?

В первую очередь определитесь, в какие игры, соответствующие возрасту ребенка, Вы будете играть с малышом при участии детской куклы.

Назначение куклы.

1. Для игры в семью и для восприятия ребенка ближе всего обычные куклы — дети (кукла-девочка или кукла-мальчик). Это могут быть и большие куклы, в рост самого малыша, но также изображающие детей — мальчика или девочку. С этими куклами — ровесниками ребенка, Ваш малыш учится играть, учится строить отношения. Примерно в возрасте до 3-4 лет он отображает то, что он видит в собственной семье. Самостоятельную сюжетно-ролевую игру придумать он пока не в состоянии.



2. Детские куклы, изображающие взрослых людей (типа Барби, Кена, Сони, и т.п.), лучше всего использовать не в отобразительной игре, а уже в настоящей сюжетно — ролевой игре, когда ребенок научился играть, то есть приблизительно лет с 4-х. Как определить этот момент, когда уже нужны куклы — взрослые? На самом деле, все очень просто: ребенок начинает много говорить. Даже если он играет сам с собой, он начинает говорить и за себя, и за других персонажей игры. Приблизительно лет с 5-ти девочки и мальчики начинают усваивать социальные стереотипы поведения, то есть девочка ассоциирует себя с женским типом поведения, а мальчик — с мужским. Куклы — взрослые помогают в усвоении социальных, «взрослых» ролей — мамы, папы, доктора, летчика, друга, помощника и т.п.



3. Куклы — представители профессии (доктор, повар, летчик), костюмированные куклы. Изначально, для отработки навыков семейных взаимоотношений, такие куклы ребенку не пригодятся. Но впоследствии их можно использовать для сюжетных игр. Сам костюм уже закладывает здесь образ действий персонажа.



4. Куклы — «одевалки» (приблизительно от 3,5 лет). Это плоскостные куклы, деревянные или картонные, с набором одежды для них. Такие куклы востребованы детьми приблизительно с 3,5 лет. Они довольно популярны как среди девочек, так и среди мальчиков. Важно приобретать куклы, соответствующие возрасту ребенка.



5. Куклы — рукавички для домашнего театра кукол. Проиграв стандартную сказку с привычным сюжетом, можно предложить ребенку нестандартную ситуацию с теми же

персонажами. Например, разыграть сказку «Семеро козлят», в которой Ваш ребенок приезжает погостить к этим козлятам. Какие семейные традиции приема гостей существуют у козлят, как принимают они Вашего малыша... Трехлетние дети уже могут вполне осознанно рассуждать на эту тему и играть куклой-рукавичкой.



Пожелания для «правильной» куклы

1. Желательно, чтобы игрушка для детей до трех лет не содержала мелких деталей.
2. Куклы, которые издают резкий неприятных запах, опасны для здоровья малыша, их выбирать не стоит.

3. У ребенка должны быть куклы «как у всех», чтобы играть ими с другими детьми, в компании, и куклы, которые нравятся именно Вашему ребенку, независимо от моды на игрушки. Любимыми игрушки могут быть независимо от цены на них: даже дешевая игрушка, которая не нравится Вам, может чем-то приглянуться Вашему малышу. Спрашивайте сына или дочку, какая игрушка ЕМУ понравилась.

4. У мальчика должна быть хотя бы одна кукла, а у девочки — машинки и солдатики. Дети таким образом познают различия полов и учат социальные роли.

5. Куклы должны соответствовать возрасту ребенка. Не покупайте детские куклы «на вырост»: эти куклы так и будут лежать в кладовке невостребованными. Лучше купить именно то, что нужно в настоящий момент.

Итак, основные моменты выбора детских кукол просты и незатейливы, но лучше о них не забывать в магазине, когда глаза разбегаются и хочется приобрести ребенку все самое лучшее.